

Дворовый клуб «Гагаринец» в конкурсе кукольных театров, является внешкольным объединением, где ребята проводят часть своего свободного времени. Праздниках «Русские забавы», «Проводы русской зимы», в конкурсе «А ну-ка, девочки!», который подготовили сами, и заняли первое место.

Организации досуга детей и подростков поэтому дворový клуб придает большое значение. Ко Дню работников жилищно-коммунального хозяйства культурно-массовая, воспитательная работа ведется планомерно. Дети показали большой концерт художественной самодеятельности.

В клубе работают 7 кружков: танцевальный, театрално-кукольный, фотокружок, лепки, рисования, вышивания, вязания. Кружками руководят общественники и старшеклассники. В своей работе я опираюсь на актив и совет клуба.

К празднованию 60-летия образования СССР подготовили литературно-музыкальную композицию «Я другой такой страны не знаю!».

В клубе впервые в этом году

## ДВОРОВЫЙ КЛУБ И ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Занимаясь в кружках, участвуя в том или ином мероприятии, ребята не только расширяют свой кругозор, совершенствуют свои умения и навыки в определенной области, но и воспитываются.

Воспитательная работа с детьми и подростками в дворovém клубе тесно связана с целями, задачами и содержанием учебно-воспитательного процесса в школе. Эта работа является не повторением, а продолжением учебно-воспитательной деятельности школы.

Актив клуба состоит из семи ребят. Они участвуют в разработке плана мероприятий, являются инициаторами, организаторами многих из них. Большую помощь в работе клубу оказывают активисты Людмила Новикова, Света Гришнина, Лена Новикова, Толя Бауэр.

Одним из главных направлений в работе клуба является воспитание на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. Совместно с детской библиотекой и клубом «Горняк» в этом году проводились тематические вечера, конкурсы стихов о Ленине, демонстрировались фильмы. В клубе оформлен стенд с ребятами 1—4 классов организовывали чтение книг о вожде. Также в этом году совместно с клубом и библиотекой были проведены тематические вечера «60 лет индустрии Казахстана», «Никто не забыт, ничто не забыто».

Ко Дню космонавтики ребята просмотрели диафильмы о космонавте №1 Ю. А. Гагарине.

С удовольствием участвуют члены клуба в изучении родного края, города. В апреле побывали с экскурсией на руднике ЛГОКа, ездили на Верхне-Тобольское водохранилище, а частые прогулки на Тобол — одно из любимейших занятий.

Кино и телевидение играют немалую роль в организации досуга. Это культпоходы и просмотры телепередач с дальнейшим их обсуждением, участие в кинолото и киновикторинах, проводимых кинотеатром «Искра».

В этом году дети участвовали

провели конкурс «Что? Где? Когда?», традиционный утренник «Больше всех на свете маму я люблю», конкурс «А ну-ка, девочки!». В январе была совершена поездка в г. Кустанай на представление Деда Мороза и Снегурочки, на весенних каникулах дети побывали на экскурсии в г. Кустанае в драмтеатре, смотрели пьесу-сказку «Ищи ветра в поле», «Я всегда улыбаюсь».

Одной из распространенных форм воспитания детей является работа с книгой. В клубе имеется маленькая библиотека, состоящая из 90 книг. Девочки — Света Ваня и Лена Белякова следят за состоянием книг, выдают их детям домой, а когда те приносят обратно, просят рассказать содержание книги. Этими девочками в мае были подготовлены тематический вечер в библиотеке «Никто не забыт, ничто не забыто» и утренник «Мы не просто вспоминаем дни войны».

В летний период вся работа направлена на то, чтобы большая часть детей, оставшихся в городе, была занята полезной деятельностью.

Совместно со средней школой №1 созданы разновозрастные отряды. Эти отряды работали весь учебный год, на лето их укомплектовали по домам. Учен каждый учащийся. Разновозрастных отрядов сейчас насчитывается девять. Избраны командиры и комиссары. Хорошо взялись за работу командиры и комиссары разновозрастных отрядов Пра Рахманина, Саша Чудаев, Света Лукошина, Толя Бауэр. Намечен план работы на лето по месяцам. Вся воспитательная работа будет базироваться при дворovém клубе. Совместно с разновозрастными отрядами будет проводиться работа тимуровцев и зеленого патруля. Разновозрастные отряды оформят отрядные альбомы, составят карту микрорайона. Только на июнь, например, запланированы такие мероприятия: день игр, концерт на агитплощадке, конкурс рисунков, ЧВС.

Г. ДРУЖИНИНА,  
педагог-организатор дворového  
клуба «Гагаринец».